

ГАРФ, др. 10084,  
кн. 1, 32, ил. 117-118

117  
8/10

7128(109)

Министерство торговли и материаль-  
ных ресурсов Российской Федерации

17.08.92 г.

№ 02-23-92/2380

О ходе выполнения Постановления  
Верховного Совета Российской  
Федерации от 13.07.92 г. № 3270-1  
"О продовольственном обеспечении  
населения Российской Федерации"

Указом Президента Российской Федерации от 4.01.92 г. № 10  
"О формировании государственных продовольственных фондов на 1992 г.",  
Распоряжением Правительства России от 14.01.92 г. № 65-р по этому  
вопросу определен порядок и установлен минимальный объем обязатель-  
ных поставок зерна в государственные ресурсы в количестве 29,1  
млн. тонн. Этими документами, а также последующими правительствен-  
ными решениями производителям товарного зерна установлены льготы,  
которые должны стимулировать закупки продукции в государственные  
ресурсы.

Товаропроизводителям в сравнении с прошлым годом почти в 2  
раза уменьшен объем обязательных поставок, в 20 раз повышены за-  
купочные цены на зерно, им также компенсируются затраты на горюче-  
смазочные материалы в размере 400 рублей за тонну зерна, проданного  
в госресурсы, выделены кредиты под авансирование закупаемой про-  
дукции. Одновременно на хозяйства возложены меры ответственности  
за необеспечение обязательных поставок зерна государству.

Однако практика закупок зерновых показывает, что этих мер  
совершенно не достаточно.

По состоянию на 10 августа с.г. в государственные ресурсы  
закуплено лишь 5,8 млн. тонн, хотя убрано половина хлебов, почти  
завершена уборка в хозяйствах Северного Кавказа, Центрально-  
Черноземного районов. Всего на эту дату намолочено 46,4 млн. тонн  
зерна. Такого положения с формированием государственных зерновых  
ресурсов при среднем урожае зерновых еще не было. >)

118

4. Комитет по хлебопродуктам в возникших трудностях видит прежде всего отсутствие защиты производителей зерна от инфляции. В то время как правительством установлены фиксированные закупочные цены на зерно и обещано в начале следующего года поднять цены на энергоносители. В этих условиях хозяйства не торопятся с продажей хлеба государству. Прошлый год, когда за бесценок были реализованы зерновые, когда крестьяне не получили обещанную технику и валюту, их многому научил.

5. Мешает хлебозаготовкам позиция местных исполнительных властей и Минсельхоза России, которые настойчиво добиваются снижения объемов обязательных поставок зерна в госресурсы.)

Минэкономикой и Минфином России до сих пор не решены вопросы погашения разницы между процентной ставкой льготного кредита и коммерческой ставкой, по которой до настоящего времени выделяются кредитные ресурсы. Нет порядка возмещения колхозам, совхозам крестьянским (фермерским) хозяйствам 40 процентов стоимости техники, которая будет реализовываться им за зерно, проданное сверх объемов обязательных поставок согласно постановлению Правительства от 7.07.92 г. № 450 "О дополнительных мерах по обеспечению своевременной уборки урожая и заготовок сельскохозяйственной продукции в 1992 году".

Сдерживают хлебозакупки бартерные операции и продажа хлеба на сторону при необеспечении обязательных поставок в государственные ресурсы.

Могли бы целесообразным включить в информацию, направляемую в Верховный Совет Российской Федерации по выполнению постановления от 13.07.92 г. № 3270-I в качестве предложений следующие вопросы:

1. В целях ослабления инфляционного давления на зернопроизводителей поручить Минсельхозу и Минэкономике России разработать механизм компенсации поставщикам зерна в 1992-1993 гг. возможного удорожания ресурсов, потребляемых ими при производстве зерна и принять по этому вопросу постановление Правительства.

2. Не снижать территориям ранее доведенных заданий на поставки зерна государству, а по регионам, подвергшимся стихийным бедствиям, скорректировать их по фактическому валовому сбору зерновых в каждом хозяйстве.

Установить, что территориям, не обеспечивающим выполнение поставок зерна в государственные фонды, на это количество сокращаются поставки хлебопродуктов из госресурсов.

149

3.

3. Поручить Правительству России погасить валютный долг в количестве 7,2 млн. долларов за закупленное в 1991 году зерно и решить вопрос с выделением по прошлогодним ценам причитающейся хозяйствам техники и потребительских товаров.

4. Двести в действие положение о запрете бартерных операций с зерном, а также продажу зерновых коммерческим структурам и вывоз зерна, комбикормов в другие регионы из территории, не обеспечивающих выполнение обязательных поставок.

5. Ускорить работу по разработке и принятию порядка возмещения хозяйствам 40 процентов стоимости техники, реализуемой им за зерно, проданное сверх объемов обязательных поставок в текущем году.

Первый заместитель Председателя

А.Д.Куделя

Управление по закупкам зерна и  
масличных культур

И.М.Чекмезов

исполнитель Рыбаков Н. А. - 12985-22

Первый заместитель по закупкам на руки  
И.М.Чекмезов

Чекмезов И.И.

Чекмезов  
17.08.92г.

Рыбаков  
19.08.92г.  
Чекмезов